附件一：
[bookmark: _GoBack]书香江淮第五届“品读经典 对话信仰 弘扬社会主义核心价值观”
互联网阅读系列活动通知
    把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程，继承和发扬中华优秀传统文化和传统美德，广泛开展社会主义核心价值观宣传教育，积极引导人们讲道德、尊道德、守道德，追求高尚的道德理想，不断夯实中国特色社会主义的思想道德基础。
——习近平
书籍是人类知识的载体，是人类智慧的结晶，是人类进步的阶梯。真正把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求，自觉做到爱读书读好书善读书，积极推动学习型社会建设。
——习近平
一、 活动背景	
读书承载着的是一种人生信念，体现着的是一种人生态度，昭示着的是一种价值取向，呈现着的是一种文化品味，在传承文明的同时，促使我们建设新时代的新文明。
为了弘扬社会主义核心价值观，将社会主义核心价值观的教育宣传活动，不断形成更加广泛的价值认同，推动全民阅读活动持续深入地开展，安徽省图书工作委员会拟联合安徽省各大高等院校，于2018年12月至2019年5月期间，举办主题阅读活动。
二、活动亮点
本次活动全程将在“书香江淮”（ahzyjsxy.chineseall.cn）互联网阅读平台上进行，鼓励广大高校师生通过互联网参与征文、摄影活动，并参加朗诵比赛。
所有参赛上传征文和摄影作品均可在线浏览，“书香江淮”平台用户可对作品进行点赞、评论。
三、活动主题
品读经典 对话信仰 弘扬社会主义核心价值观 
四、活动组织机构
主办单位：
安徽省高等学校图书情报工作委员会
承办单位: 
安徽省内各高校图书馆
北京中文在线教育科技发展有限公司
五、活动时间
2018年12月1日至2019年5月10日
六、活动范围
安徽省各高校师生
七、活动内容及形式
（一）活动内容
由省图工委在“书香江淮”互联网阅读平台上精选30册宣扬社会主义信仰教育意义的经典读物作为本次活动的推荐书目。
省内各高校根据活动主题指导学生开展线上阅读活动，高校学生可通过阅读推荐的经典著作以及与本次主题相关的其他正版数字图书，了解活动详情，开展读书交流。
我校师生可直接登陆“书香江淮”（ahzyjsxy.chineseall.cn）专用平台。
（二）活动要求
1.“品读经典 对话信仰 弘扬社会主义核心价值观”互联网读书征文活动：根据推荐书目中感触最深、最喜爱、最能表达社会主义核心价值观的篇章、段落、语句，写下读后感。字数不超过1500字。 
2.“最美阅读”摄影活动：通过捕捉阅读瞬间，记录与阅读主题相关的场景，并配有不少于100字的图片说明，图片格式为JPG或PNG，图片大小不超过10MB，分别率不低于72DPI。不得进行PS等影响作品真实性的修饰和操作，提交摄影作品文件名称格式要求：学校名称+摄影作品名称+联系方式，不符合要求的摄影提交作品视为放弃评选资格，作品提交联系人：王丽娟  13621301752 作品提交至邮箱：352904871@qq.com。。
3.“经典在我心中”朗诵活动：根据本主题自行录制音频文件，朗诵音频由图书馆进行初选，每个学校图书馆为单位提交不低于3份作品，每份作品文件名称格式要求：学校名称+朗诵作品名称+联系方式，并由学校图书馆进行表格汇总，每个学校提交5份作品，不符合要求的作品视为放弃评选资格，作品提交截止后由评审专家评选出20篇优秀作品进行现场朗诵比赛，作品提交联系人：王丽娟  13621301752 作品提交至邮箱：352904871@qq.com。
（三）评选办法：
此次征文及摄影活动的评审委员会由省图工委专家组成。
1.征文活动
一等奖10名，二等奖20名，三等奖40名。
2.摄影活动
最美阅读摄影奖10名。
3.朗诵活动
一等奖1名，二等奖2名，三等奖4名。
最佳组织奖5个单位，筛除重复投稿、无效内容的作品，选取作品总量前5名图书馆，表彰鼓励图书馆阅读推广工作。
（四）表彰奖励：
2019年6月，举行“书香江淮”第五届互联网阅读系列活动的颁奖仪式，对获奖作品给予表彰奖励，授予荣誉证书和丰厚奖品。
评选要求
所有参赛作品必须为原创，发现抄袭、剽窃行为的，取消参赛资格。涉及侵权责任的，由其本人承担。
主办单位拥有作品的推荐权、发布权和出版权，作者拥有著作署名权。

