安徽职业技术学院分类考试招生系统
技术要求


	序号
	名称
	技术参数和规格型号

	1
	分类考试招生管理系统
	功能需求
1 考试项目管理
（1）考试类别管理：考试项目管理模块中，可以对分类考试的不同类别考生进行管理，包括新建、删除、修改、导出考试类别，每个考试类别包含考试名称、考试时间、考试科目、考试费用、考场资源分配等信息。
（2）考试资源管理：该模块将相关考场资源进行数据化，支持手动添加和自动批量导入功能。
（3）监考老师资源管理：该模块将相关监考老师资源进行数据化，支持手动添加和自动批量导入功能。
（4）监考资源配置：根据预先录入的考试资源，按照制定的配置原则，自动为考生和考场分配相关考试资源，支持手动批量和系统自动匹配两种模式进行配置。
2 考生信息管理
（1）考生信息录入：考生信息管理主要是针对考生信息录入、修改、删除、导出的功能进行设计，可以批量导入、对接省考试院、对接教务系统等多种方式进行考试信息录入，考生信息表必须严格遵循校方提供的“三表一库”中规定的字段进行设计，包含准考证号、身份证号、姓名、性别、报考专业、考生状态、考生成绩等完整信息。
（2）考生信息筛查：在现行的分类招生考试制度中，存在着一个学生可以报考多所院校，甚至出现一个院校可以多次报名的现象，以及其他一些错误信息，系统应能通过筛查规则的建立，有效的检索实际真正报名的学生，减少在考试环节中的资源浪费，杜绝无效志愿考生进入考场编排。
（3）现场报名信息确认管理：平台提供线下报名信息确认功能模块，线下报名信息确认模块整合了考试身份读取、信息确认、费用缴纳、准考证打印等功能，引入二代身份证读卡设备，考生刷身份证，就应做到一键完成现场确认流程，无须现场工作人员的操作干预。
（4）考生报名统计：实时统计现场报名人数、缴费人数、准考证打印人数，为现场报名以及数据查询提供灵活的统计方式，在服务期内，能根据校方要求提供所需的其它方式统计。
（5）考场状态监控：实时监控考场考生编排情况，可以根据实际情况增加或减少考试场次和考场数量，提供每个考场花名册打印和下载功能。
3 缴费信息管理
*（1）在线缴费管理：考生通过本系统，可以实现在线缴费。在线缴费必须实现支付宝、微信支付等支付方式，须支持农业银行、工商银行和徽商银行在内的银行在线支付（通过银联、支付宝等第三方支付）。须提供缴费对账报表，供财务部门对账。
（2）现场缴费管理：平台提供现场缴费功能模块，考生刷身份证进行报名信息读取和状态判断，符合缴费条件可以进行现金缴费，缴费成功后改变考生缴费状态进入打印准考证流程，大大减少现场工作人员的操作流程，提高工作效能。
（3）缴费信息统计：系统提供按缴费方式、收费人员、缴费时间等查询统计要素，自由灵活进行收费信息查询统计，基本满足财务人员对账的需求。
（4）退款审批管理：根据考生提出的退款要求，收费人员查询出该考生缴费情况后提出退款申请，由有审批权限的人员批准，收费人员根据审批情况进行退款完成退款流程。
4 考生录取管理
（1）成绩录入管理：根据学院考试成绩表批量导入，支持自动检查比对考生信息，自动生成无效成绩名单。
（2）待录取名单管理：根据学院录取规则，支持按比例或按分数线进行划定待录取名单
（3）录取参数设置：支持批量导入关注名单、白名单、黑名单功能，并可以对各个名单进行增、删、改操作
（4）录取名单管理：支持分数优先、志愿优先的录取规则，支持分类别、分专业进行录取，提供录取人员自主选择同专业同分数考生功能。
5 信息推送管理
（1）信息推送对象管理：根据系统提供的对象选择项，自由在组合生成信息推送对象，为信息推送提供发送对象。
（2）信息推送内容管理：根据实际情况编辑信息内容，支持自动插入考生、老师相关字段数据，支持断点续发。
*（3）系统须实现通过短信平台、微信公众号、E-Mail等形式将信息推送给推送对象。
6 数据字典维护
（1）院校数据维护：根据考试院招生计划分解的情况，维护专业代号、名称、代码、计划数等信息。
（2）考试数据维护：维护分类考试招生所涉及到的（包括但不限于）科类代码（KLDM）、考试类别代码（KSLBDM）等数据编码。
（3）考试方式维护：根据院校考试类别维护对应的考试方式。
7 考试信息统计
*（1）本项目中标单位在服务期内，能根据校方的实际需求免费定制化开发所需的统计项目，生成考试数据分析报表、考试动态数据分析报表、生源地数据分析报表以及其他定制数据表，以图、表的方式为领导决策提供数据支撑。
8 用户与权限管理
（1）角色权限管理：支持角色增、删、改功能，并对每个角色赋予相应的权限。
（2）用户角色管理：支持用户增、删、改功能，建立用户是选择相应的角色，实现各业务流程的可选配置式，方便因管理业务的环节变化而对系统进行流程快速调整。
9 网上考生服务平台
（1）PC端考生平台：考生根据身份证号码和信息，通过PC端登录服务平台实现考试费用缴纳、打印/下载准考证、打印/下载缴费凭证、考试成绩查询、录取情况查询、录取通知书查询等各种与考生关联的信息查询和操作。
（2）移动端考生平台：在移动端实现PC端考生平台功能。
（3）自助服务：通过项目内购置的自助服务终端，考生能够实现考生服务平台所有功能。
10 打印功能
（1）准考证打印：
自助打印：考生可在线直接打印；下载准考证线下打印；在自助设备上，用身份证通过验证后打印。
现场打印：根据考生缴费状态，自动判断是否符合打印条件，现场通过刷身份证进行打印；已打印且遗失，审核后可再打印。
（2）缴费凭据打印：
自助打印：线上缴费后可直接打印；下载缴费凭据线下打印；在自助设备上，用身份证通过验证后打印。
现场打印：已打印且遗失，审核后可再打印。



